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Ο Μητροπολίτης Κισάμου βραβεύτηκε για την 
ομιλία του ενώπιον του Προέδρου της Γερμανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Σε μια σεμνή τελετή, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Γραφείο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, ο Σύνδεσμος Ανταποκριτών 
Διεθνών ΜΜΕ Ελλάδος (IPU), βράβευσε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιο με το Βραβείο Ανταποκριτών 
«ΕΥΠΡΕΠΕΙΑ 2024», «..για τη θαρραλέα και Ευπρεπή στάση του, καθώς και 
για την τεκμηριωμένη ομιλία του ενώπιον του Προέδρου της Γερμανίας κ. 
Φράνκ Βάλτερ Σταϊνμάιερ κατά την επίσκεψη του τελευταίου στη 
μαρτυρική Κάντανο» στις 31 Οκτωβρίου 2024.

Ο Επικεφαλής του Γραφείου Ενημέρωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην 
Ελλάδα κ. Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης, καλωσόρισε «στον οίκο της Ευρωπαϊκής 
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Δημοκρατίας», όπως είπε, και απεύθυνε θερμό χαιρετισμό.

Χαιρετισμό, επίσης, απεύθυνε και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ.Ευθύμιος Τσικνής. 
Την ευθύνη συντονισμού της εκδήλωσης είχε ο Ακαδημαϊκός κ. Ανδρέας Ι. 
Καραμάνος, πρώην Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος εξέφρασε τις 
ευχαριστίες του δηλώνοντας:  «Μετά από αρκετές επικοινωνίες ανταποκριθήκαμε 
και δεχθήκαμε την σημερινή πρόσκληση, καθώς θεωρούμε ότι ουδείς λόγος 
βράβευσης και τιμής συντρέχει όταν κάποιος πράττει, κατά συνείδηση, τα 
αυτονόητα».

Σημείωσε δε, στον σύντομο χαιρετισμό του: «… η διατήρηση της ιστορικής 
συνείδησης αποτελεί πράξη αντίστασης στην ισοπεδωτική λαίλαπα της 
παγκοσμιοποιημένης κοινωνίας, η οποία φαίνεται να τείνει να διαμορφώσει μια 
καταναλωτική συνείδηση, αμβλύνοντας μεθοδικά την ιστορική μνήμη και 
οδηγώντας σε εθνικό πολιτισμό, δηλ. σε πολιτιστική σύγχυση, καθώς, ως αναφέρει 
και ο φιλόσοφος Ρίτσαρντ Ρόρτι, ένας λαός γράφει την ιστορία του όχι για να 
αφηγηθεί τα όσα του συνέβησαν στο παρελθόν, αλλά πρωτίστως, για να 
σφυρηλατήσει την αυτογνωσία και την ηθική ταυτότητα που του χρειάζονται για 
να χτίσει το μέλλον του».



Ακολούθως αναφέρθηκε σε πρόσφατες, ομόφωνες, αποφάσεις της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, η οποία καλεί τους Κρήτες 
«.. νά διατηροῦν ἄγρυπνη τήν ἐθνική τους συνείδηση, νά κρατοῦν ζωντανή τήν 
ταυτότητα καί τήν ἱστορική τους μνήμη καί νά μή λησμονοῦν τούς ἀδούλωτους 
ἀγνωνιστές ἐναντίον τῆς φρικτῆς Γερμανοκατοχῆς, αὐτούς πού ἀντιστάθηκαν, 
αἱματοκυλίσθηκαν καί ὑπέφεραν τά πάνδεινα γιά τήν ἐλευθερία καί τήν ἀνθρώπινη 
ἀξιοπρέπεια».

Αναφέρθηκε, τέλος, στην Επιστημονική Ημερίδα που, αρχές Απριλίου, διοργανώνει 
η Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης με θέμα: «Γερμανικές Επανορθώσεις: Μνήμη 
και Λήθη», με εισηγητές τον κ. Προκόπη Παυλόπουλο, πρώην Πρόεδρο της 
Ελληνικής Δημοκρατίας ως και άλλους ειδικούς, σημειώνοντας πως: «Έχει ζητηθεί 
από την Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης να την θέσει υπό την αιγίδα 
Της και να ορίσει ομιλητή Αρχιερέα».



Με το ειδικό Βραβείο Ανταποκριτών «ΕΥΠΡΕΠΕΙΑ 2024» βραβεύτηκε η κ. Ιωάννα 
Κανδαράκη, η γενναία εκείνη γυναίκα της Καντάνου, επιζήσασα του 
ολοκαυτώματος της Καντάνου, η οποία κατά την εν λόγω επίσκεψη του Προέδρου 
της Γερμανίας στην Κάντανο, με σθένος και θάρρος, εξέφρασε την διαμαρτυρία 
της για το ολοκαύτωμα της Καντάνου.

Ακολούθησαν τιμητικές διακρίσεις σε πρόσωπα του Τύπου, των Γραμμάτων, της 
Τοπικής Αυτοδιοικήσεως για την προσφορά τους.




